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MONSIEUR LE MAIRE 
MES CHERS COLLEGUES ET AMIS 
 
Emotion quand tu nous tiens !!! 
Car ne nous leurrons pas sous mon aspect jovial et sous ma grande carcasse, ce 
n’est pas forcément facile d’être ici, face à vous,  sur cette tribune, pour ouvrir 
notre Congrès National… 
Donc vous proposer un petit séjour dans les Landes, face à l’océan dans un 
cadre idyllique, ici à Seignosse, avec l’aide de la municipalité était pour moi un 
nouveau challenge à relever et avec mes collègues de la section, ici présents, on 
aura osé le faire !!!  
Certes, certains d’entres vous me diront, «  Ca suffit, un Comité National ici 
même l’an passé, un Congrès de notre fédération, la FNACT à Vieux Boucau en 
juin dernier et maintenant, le Congrès National, les discours, tu connais et cela 
ne doit plus te tracasser… 
Eh non mes amis, cela me perturbe parce que j’attache du prix à ce que cela soit 
toujours mieux et là pour le coup, au niveau du nombre des présents, on 
explose… 
Je présume donc que les réussites passées se sont sues, que de par la France 
entière, Dom - Tom compris, on vous a peut-être évoqué un spécialiste « es 
congrès », votre serviteur, mais celui-ci est surtout persuadé que c’est l’attrait de 
la côte landaise et du cadre, qui y sont pour quelque chose… 
Toutefois, je tiens à vous préciser que notre choix de Seignosse date bien avant 
celui d’un parti politique qui dans ces mêmes lieux, tenait il y quinze jours son 
université d’été… 
Eh les amis, tout m’incite à penser que c’est justement parce que les précédentes 
éditions ont été qualifiées par vous de réussite pour le SNSPP, que Mrs Fillon et 
Bertrand, voir même le Président de la République ont choisi Seignosse et non le 
contraire… 
Y aurait- il une taupe parmi nous qui les aurait informés ??? 
 
Alors je tiens à rassurer notre Ministre, M. Hortefeux, qu’il n’y a pas de caméras 
ni de micro caché, tout se fait dans la transparence, même nos coups de gueule, 
et croyais moi je ne serais pas le dernier à dénoncer, tiens rien que pour 
commencer et parmi d’autres dossiers, le hold-up du dialogue social dont souffre 
les sapeurs pompiers de France !!! 
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Et puisque depuis plus de 3 ans maintenant rien n’a bougé, notre ministre, 
pourtant locale de l’étape ne daignant pas recevoir la première organisation 
syndicale des sapeurs pompiers français, il nous faut bien nous faire entendre… 
 
Tant pis pour vous les copains qui étaient déjà là en 2008 et en juin dernier, je 
vais par mon intervention sans doute reprendre  une partie de mes propos … 
Mais ne dites pas que vous vous en rappelez, personne ne le croira … 
 
Nous savons tous que faire du syndicalisme, c’est avant tout remettre sans cesse 
l’ouvrage sur le métier et quand nos tutelles sont lassées, nous crions victoire 
parce qu’elles reprennent à leurs compte nos propositions !!!  
 
J’attacherai du prix donc à vous rappeler que l’organisation de cette instance 
solennelle pour notre organisation était prévue sur le Pays Basque, mais une 
certaine tempête KLAUS est passée par là ; mettant à mal pour des décennies, 
l’économie et l’écologie de notre département … 
Et ce en pleine crise économique mondiale qui va de plus pénaliser toute la 
filière bois et ses 34000 emplois directs ou indirects en Aquitaine… 

Par ailleurs dans vos pochettes, on vous a mis une brochure de notre revue du 
SDIS des Landes qui retrace la genèse et la gestion de cette catastrophe 
majeure… 
 
Je ne pouvais laisser passer l’occasion de profiter de notre congrès pour d’une 
part, mettre en exergue l’implication de tous les sapeurs pompiers landais, et 
d’autres part, via le SNSPP, remercier l’ensemble des collègues des autres SDIS, 
qui sont venus nous prêter main forte et je sais que certain, ici présents, étaient 
là à nos côtés en janvier dernier… 
 
Sans eux, sans vous, nous n’aurions pas pu relever le défi de permettre au 
tourisme, autre ressource majeure de l’économie landaise, de rejaillir pour 
accueillir le million de vacanciers qui sont venus cet été… 
 
Les sapeurs pompiers représentent le dernier service public de proximité, 
notamment dans un département rural tel que le nôtre et il m’a paru 
indispensable, que d’ici, que des Landes,  un front de révolte souffle sur les 
velléités technocratiques nationales, voire européennes qui mettent à mal le 
fondement même de l’équité des citoyens face au fonctionnement des instances 
républicaines, instaurant de fait : 
-des secours et des pompiers des villes,  
-des secours et des pompiers des champs,  
-des secours et des pompiers de jour  
-et des secours et des pompiers de nuit !!! 
 
Sauf que nos concitoyens contribuables, et donc vous et moi demain, comme 
faut il leur souhaiter un jour, les politiques eux-mêmes, confrontés aux malheur, 
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au désarroi et à la souffrance ne regardent pas forcément la montre ni le 
calendrier, quand ils voient leurs proches blessés, accidentés, ou leur biens partir 
en fumée !!! 
 
INADMISSIBLE et INTOLERABLE  
 
Ma conception du Service Public et sans nul doute la vôtre, mes amis, c’est 
avant tout L’UTILITE SOCIALE ET NON PAS LA RENTABILITE !!! 
 
J’espère que ces moments forts et malgré tout studieux,  d’échanges constructifs 
marqueront l’histoire du SNSPP et sans nul doute de la profession … 
 
Un discours de Président de Section devrait s’arrêter là, j’en conviens… 
 
Mais ma position politique de Vice Président National m’impose en toute 
logique de profiter de cette tribune pour faire le lien avec mes propos et ceux de 
Patrice Beunard, notre président, tout à l’heure et notamment jeudi soir, où nous 
aurons l’honneur d’accueillir nos autorités nationales et locales, dont le 
Directeur de  la Sécurité Civile, Alain PERRET,… 
 
En toute modestie, quand même, chers collègues, c’est là votre travail et votre 
implication sur le terrain, au contact des élus, des pompiers et de nos 
concitoyens qui se doivent d’être reconnus… 
 
Pour autant, il nous parait  obligatoire de mettre un tant soi peu et je dirai même, 
beaucoup de pression, tout en étant soft bien sur, pour rappeler que le SNSPP, 
syndicat constructif et première force de proposition reconnu de tous, ne peut 
accepter plus longtemps, ces éternelles non réponses et ces atermoiements sur 
notre statut, sur la fin de carrière, sur le secours à personne, sur la révision des 
régimes indemnitaires de la profession qui datent de plus de 10 ans déjà et j’en 
oublie bien d’autres…  
 
Le Bureau Exécutif en place et sans nul doute celui qui sortira des urnes de ce 
congrès, compte sur votre sagacité et la pertinence des questions qui ne pourront 
pas rester comme d’habitude, sans réponse… 
 
Ensuite, je ne peux conclure, en pensant à la Loi sur la Rénovation de la 
Démocratie Sociale, sans évoquer l’engagement qui est le vôtre, le nôtre, en 
temps que responsables syndicaux, voire associatifs… 
 
Bien évidemment, Monsieur le Maire, en toute modestie, je l’estime à mon avis, 
à l’identique et équivalent à celui des élus politiques de la Nation… 
 
Force est de constater et heureusement, que dans notre République, rien ne peut 
se faire sans le dialogue des politiques et responsables avec les partenaires 
sociaux ou associatifs… 
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Mais force est de constater aussi, que dans notre République, rien n’est aussi fait 
pour que les citoyens s’engagent dans la vie politique, associative ou syndicale 
et y reste suffisamment longtemps pour faire progresser le système… 
Je proposerai donc de méditer, dans ces temps difficiles pour l’octroi de retraites 
décentes, que cet engagement que je qualifierai de citoyen, pour les élus locaux 
et parlementaires, pour les responsables associatifs et syndicaux, qu’au prorata 
de cet investissement, ils puissent bénéficier de « trimestres supplémentaires », 
puisque désormais, la loi Fillon s’applique à tous et que nos pensions retraites se 
calculent en contrepartie de trimestres cotisés… 
La Nation renverrait ainsi l’ascenseur à ceux qui enrichissent chaque jour la 
démocratie !!! 
 
Et puis, la aussi, symbole de l’esprit constructif et novateur de notre organisation 
syndicale professionnelle: 
 
Cette proposition pourrait aussi s’appliquer à nos collègues SPV, car avouons le 
entre nous la Prestation de Fidélité et Reconnaissance (PFR), n’est pas 
forcément la panacée et nombreux seront ceux qui n’en bénéficieront jamais 
parce que leur engagement ne durera pas assez longtemps… 
Pour autant des millions d’euros, issus de l’imposition gonflent les caisses, de la 
CDC sans pour autant pouvoir être redistribués… 
Alors mettre en place avec cet énorme reliquat, des cotisations sociales pour 
octroyer des bonifications retraites à ceux qui engagent leurs temps libres pour 
secourir leurs concitoyens, représente à mes yeux, aussi une perspective 
attrayante… 
Comme par ailleurs, pourquoi pas, une participation à une mutuelle santé ou 
prévoyance pour l’ensemble des pompiers SPP PATS et SPV, sans doute aussi 
une manière de fidéliser nos collègues… 
 
D’ailleurs,  le BE du SNSPP m’a mandaté pour étudier des propositions dans ce 
sens, pour ses adhérents, car la santé et le maintien du pouvoir d’achat en 
maladie est devenu aussi une revendication légitime, d’où la présence de nos 
partenaires et amis de la MNSP et PREVIFRANCE… 
 
Os à ronger et à méditer, chers amis… 
 
Mais s’agissant d’une redite, cela fait un moment qu’on y est sur cet os et il 
devient impératif de faire bouger les choses et de se faire entendre, les sapeurs 
pompiers de France sont aujourd’hui, comme nombre de fonctionnaires 
exaspérés de cette situation… 
 
Je vous demanderai juste lorsque cette revendication aboutira, de rappeler  à la 
Nation toute entière, que cette proposition aura été initiée par un syndicat de 
sapeurs pompiers et pourquoi  pas, par un basco – landais adopté, attaché et 
dévoué à la reconnaissance de l’impérieuse nécessité du service public équitable 
pour tous et de l’implication  sociétale pour tous et par tous, reconnu de tous !!! 
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Voilà Monsieur le Maire, je vous laisse la parole sans néanmoins, encore, au 
nom de tous mes collègues ici présents et de tous nos adhérents, vous dire 
encore milles merci pour  votre présence à nos côtés aujourd’hui pour 
l’ouverture de ce Congrès et après-demain pour la partie officielle… 
Par ailleurs, n’ayez pas aucun doute, si parole m’est donnée, je saurai faire 
entendre à nos politiques, la voix des Landes, sur entres autres, la permanence 
des soins médicaux, la mise à disposition des moyens aériens d’état, etc.… 
 
Nos adhérents apprécient au plus haut point votre implication à nos côtés et le 
soutien que vous nous apportez, à l’échelon local comme national… 
 
Voilà Patrice, mon ami, ici dans le Sud Ouest, patrie des Férias, il est de 
coutume de confier les clés à la jeunesse pour faire la fête… 
Moi aujourd’hui, même si nous avons tous vieilli d’un an, je te laisse certes la 
boutique, mais pour la bonne cause, pour mettre en exergue nos valeurs et je sais 
que toi, même sans support papier, tu sauras plus que jamais, haranguer et 
motiver les sapeurs pompiers professionnels et Personnels Administratifs et 
Techniques des SDIS de France pour que notre première place de leader nous 
rouvre enfin les portes du dialogue constructif si cher à nos convictions. 
Bon séjour à tous et merci d’avoir eu l’intelligence de m’écouter et comme on 
dit ici, en gascon ou en Basque  
ADICHATS ADIO et  ONGI ETORRI qui entre autre signifie Bienvenue dans 
le Sud Ouest 
Vive le SNSPP CFTC 
 
MUCCI Dominique 
Président SNSPP  CFTC 40 
Vice Président national 


